
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Одржан састанак Предстојатеља Руске и Српске
Православне Цркве са председником Русије В. В.
Путином

Сектор за информисање ОСЦП-а, 23.04.2025. Дана 22. априла 2025. године председник
Руске Федерације В. В. Путин састао се у Кремљу са Његовом Светошћу Патријархом московским
и целе Русије Кирилом и Његовом Светошћу Патријархом српским Порфиријем. 

Састанку су присуствовали и председавајући Одељења за спољне црквене послове Московске
Патријаршије митрополит волоколамски Антоније и архијереј Српске Православне Цркве,
архиепископ новосадски и митрополит бачки Иринеј. 

Срдачно поздравивши Његову Светост Патријарха Кирила и Његову Светост Патријарха
Порфирија, шеф руске државе честитао им је празник Светлог Христовог Васкрсења. У знак
сећања на овај Празник над празницима, српски Патријарх је уручио В. В. Путину васкршње јаје. 



Председник је у разговору истакао да су „руско-српски односи увек имали посебан карактер, па
и у наше време“, између осталог, и зато што нас „везују чврсти, дубоки заједнички духовни
корени“, истакавши да Српска Православна Црква „даје значајан допринос јачању односа наших
народа, који традиционално одражавају најтоплије, најближе и најповерљивије савезничке
односе“. 

Обраћајући се В. В. Путину васкршњим поздравом „Христос Васкрсе!“, Његова Светост
Патријарх српски Порфирије честитао му је Васкрс. 

Његова Светост је са захвалношћу констатовао залагања председника Русије у очувању
традиционалних вредности у животу народа, истакавши важност темеља вредности, који се у
великој мери формира вером. „Све зависи од вере: како верујемо, такав нам је и живот, такве су и
наше речи и тако даље“, рекао је Предстојатељ Српске Цркве. 

Како је приметио Патријарх Порфирије, и у прошлости и данас, Руску и Српску Цркву повезују
односи братске љубави и узајамне помоћи. 

Он је указао и на заједништво са народом Русије које српски народ осећа, цитирајући речи свог
претходника, блаженопочившег Патријарха Иринеја, који је рекао: „Наш чамац, који плови
немирним морем, увек мора бити везан за велики руски брод.“ 

Предстојатељ Српске Цркве је са захвалношћу истакао подршку Русије у питањима поводом
Косова и Метохије, Републике Српске у саставу Босне и Херцеговине и заштите права верника у
Црној Гори. Он је рекао и да је на Васкрс служио празничну службу на Косову у Пећкој
патријаршији – духовном центру и „престоници“ Српске Цркве. 

 Његова Светост је шефу руске државе пренео поздраве председника Србије. 

„Нека Вам Господ подари снаге и мудрости. Наше молитве су увек уз Вас и надам се да ће Вам
Господ помоћи“, рекао је Патријарх Порфирије. 

Он је указао и на значај очувања идентитета и духовне културе српског народа пред савременим
изазовима. 



В. В. Путин је указао на велике напоре које улажу Руска Православна Црква и њен поглавар,
Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил, „како би се ојачале наше
традиционалне вредности, наша духовна начела“. „И увек када се сретнемо сетимо се и причамо о
нашој браћи по Православљу, то је став Његове Светости Патријарха“, рекао је председник. 

У наставку разговора Патријарх Кирил је навео да је од свих Помесних Православних Цркава
Српска Црква најближа Руској Цркви, и по култури, и по језику, и по историјском путу. 

„Љубав према руском народу, према Руској Цркви, органски је укључена у културу Србије, српски
народ“, истакао је Његова Светост Патријарх московски и целе Русије Кирил. „За нас су то наши
најближи пријатељи, наша браћа, и по духу, и по животној филозофији. То је од велике
важности и онда када заједно разговарамо о проблемима и онда када се састајемо на
међуправославним платформама... Ми смо увек једнодушни. А када се јаве неке дискусије на
међуправославним платформама, увек се осећа подршка Српске Цркве.“ 

Предстојатељ Руске Православне Цркве је истакао да се Срби и Српска Црква практично
додирују лицем у лице са западним светом из којег се може добити много корисног, на пример, у
научној сфери и у области културе, али оно што се тренутно дешава на Западу са моралом,
људском етиком, тешко да се може назвати другачије него ђавољским делом. 

„Зашто ђавољским? Зато што је задатак ђавола да натера човека да изгуби разлику између
добра и зла, алтернативу понашања. Црква каже да се тако не сме поступати. И реч Божија каже
исто то. А савремена секуларна култура изјављује: „Зашто не? Човек је слободан да ради шта
хоће, то је само слобода избора.“ Овакав приступ руши моралне основе људског постојања, након
чега могу уследити страшне цивилизацијске катастрофе, јер, ако се уништи овај интегритет
људске личности, све се руши. Руска Православна Црква, као што знате, заступа ове ставове, ми
их бранимо на међународним платформама. Али, наравно, уздамо се у добре савезнике. Од свих
Помесних Православних Цркава (и то не говорим зато што је Његова Светост Патријарх
Порфирије данас овде, него из искуства) Српска Црква је она Црква која је увек уз нас. А Србија
је земља која никада није издала Русију. Нећу помињати друге словенске земље које су под
утицајем моћних политичких и војних сила на неко време изгубиле добре односе са Русијом.
Србија је увек остајала уз нас. Због тога сам веома срећан због данашњег сусрета“, рекао је
Његова Светост Патријарх Кирил. 

 Он је такође изразио наду у даљи развој односа Руске и Српске Цркве, Србије и Русије. 

   Фотографије: Kremlin.ru



Извор: https://mospat.ru/sr/news/93128/
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